

# 我省2056万辆电动自行车有了“身份证”

## 车辆登记挂牌推进交通安全治理体系和治理能力现代化

违规生产销售、安全性能较差、交通违法突出、容易引发事故、盗窃案件频发……电动自行车乱象如何解决？去年，《问政山东》将这道复杂的“综合题”交由省相关职能部门解答。

全省公安交警部门从登记挂牌破题，截至2020年6月10日，累计挂牌超过2056万辆，这份“答卷”被公安部交管局肯定并“转发”全国。”近日，省公安厅交通管理局副局长、车辆管理所长邢玉建用数据作答。

我是电动自行车产销大省，保有量超过3600万。自2019年11月27日全省电动自行车集中登记挂牌工作动员部署视频会开始，省公安厅交管局和车管所全警动员推进登记挂牌工作。疫情期间，全省各级车管部门举办“e课堂”17期，精准指导登记挂牌业务工作。在紧张战“疫”的2、3月份，全省挂牌80万辆。

### (1)工伤待遇

用人单位应当支付符合规定的工伤待遇等有关费用，主要包括：

①劳动者治疗工伤期间的工资福利；

②五级、六级伤残劳动者按月领取的伤残津贴；

③终止或解除劳动合同时的一次性伤残就业补助金。

(2)特殊情况下单位的工伤保险责任。

①用人单位分立、合并、转让的，承继单位在办理工伤保险变更登记后，继续承担原用人单位的工伤保险责任。原用人单位未参加工伤保险，劳动者发生工伤后，由承继单位按标准支付工伤保险待遇费用；

②用人单位实行承包经营的，工伤保险责任由劳动者劳动关系所在单位承担；

③劳动者被借调期间发生工伤的，由原用人单位承担工伤保险责任，原用人单位与借调单位可以约定补偿办法；

④用人单位破产的，在破产清算时依法拨付应当由单位支付的工伤保险待遇费用；

(3)用人单位未参加工伤保险应当承担的责任。

①用人单位未按照规定参加工伤保险，由社会保险行政部门责令限期参加，补缴应当缴纳的工伤保险费，并自欠缴之日起加收万分之五的滞纳金。逾期仍不缴纳的，处欠缴数额1倍以上3倍以下的罚款；

②劳动者所在用人单位未依法缴纳工伤保险费的，发生工伤事故时，用人单位应当采取措施及时救治，并按照规定的工伤保险待遇项目和标准支付费用；

③用人单位参加工伤保险及补充缴纳保险费、滞纳金或罚款后，新发生的费用由工伤保险基金和用人单位按照规定支付；

④劳动者在发生职业病后，按规定正常进行工伤认定与劳动能力鉴定。在待遇给付环节，未参保单位需一并承担工伤保险基金所应支付的费用，当用人单位重新参加工伤保险并完成各类补交后，免于承担新发生的应当由工伤保险基金支付的费用。



## 决战决胜脱贫攻坚



▲6月21日，定陶区天中街道办事处孔书庄村的桃园里，村民张凤兰正在忙着采摘美味多汁的“五月白”水蜜桃。“种一亩桃子的收成是种庄稼的好几倍，我们就靠着这些脱贫致富呢！”张凤兰边采边说。孔书庄村共有农户500户，其中种果树的就达200多户。一亩果林收益在1.5万-2万之间，村民们依靠种植果树脱了贫致了富。

通讯员 吴华杰 记者 刘卫国 摄



▲近日，单县曹庄乡扶贫大棚的西红柿熟了，来自秦庄村的杨秀芹（右一）、张美玲等十几名贫困群众正在采摘西红柿。“在大棚里务工，一年可增收2万元。”杨秀芹说。据悉，曹庄乡整合扶贫资金，在秦庄村流转130多亩土地，建设了30座智能温室大棚，引进了先进的管理技术和果蔬新品种，招收25名贫困群众当起了‘产业工人’，既挣工资又得土地流转红利。

通讯员 刘厚珉  
记者 王富刚 摄

▼近日，郓城县黄泥冈镇安监办邀请专家到东盛纺织有限公司进行安全生产检查。据了解，为提升企业安全生产管理水平，进一步强化企业安全管理责任，有效防范各类安全生产事故的发生，该镇安监办邀请专家对辖区内54家企业的仓库、生产车间、配电室等重点区域进行安全隐患大排查，对检查过程中企业存在问题和事故隐患，由专家提出整改意见或建议，要求企业按期整改。记者 常鲁燕 王燕 摄

## 周洪贵：奔赴在脱贫路上的“兵支书”

“不管职务、称呼如何变，服务的身份不会变。”这是单县东城办事处韩庙行政村党支部书记周洪贵常常挂在嘴边的一句话。今年是他担任村党支部书记的第32个年头。

1978年，周洪贵退伍回到家乡，并于1988年担任村里的党支部书记。任职期间，他带领村民苦干实干，把韩庙行政村从一个曾经口耳相传的“落后村”改变成了远近闻名的先进村，而周洪贵本人也成了村民心中最靠得住的“兵支书”。

“村里处处都是‘小事’，但又没有一件是‘小事’，要想赢得民心，必须得付出真情感。”周洪贵上任后，第一件事就是走访调查村里的实际情况。经过调查，他发现村里的情况比想象中的更为复杂。

“在我刚上任时，村民观念陈旧，没有致富路子，全靠眼前的一亩三分地生活，且赌博、喝酒之风盛行，村容村貌更是一塌糊涂。因此，我对全村进行了长远系统的规划。”周洪贵说。

火车跑得快，全靠车头带。周洪贵首

先想到的是如何让群众富裕起来，通过去成都、重庆、南京等地考察学习，发现山药种植是一个好门路，便带头在村里种起了山药。

“看到实实在在的效益，村民纷纷加入种植队伍，鼎盛时期村里山药种植人数能达到全村人口的80%，有些种植大户还到新疆、安徽、河南等地流转土地搞种植哩！”周洪贵含笑道。

有了好产品，关键看销路。周洪贵积极发动村里的“能人”外出跑市场，为村里群众打通销路。

“村民梁宝平，因家中贫困，无法大規模从事山药种植，但此人善于处理人际关系，我便鼓励其外出跑市场，果然不负所望，平均每年能销售村里山药100余吨，为大家解决了很多销售问题。”周洪贵说。

山药种植让村里大部分人的“钱袋子”鼓了起来，但是村里个别家庭因老弱病残等原因，无法搭乘“顺风车”。因此，周洪贵利用政府的扶贫政策，在村里建设了恒温库、扶贫车间以及利用光伏发电项目，解决

## 全力推动我市工业经济回升向好

本报讯（记者 王浩）6月22日，省工业运行指挥部第十一次调度会议召开。会议听取各市工业稳增长、技改项目建设、清欠、化工园区村庄搬迁、疫情防控物资生产等工作情况汇报。

副市长曹升灵在菏泽分会场代表我市作相关工作情况汇报，并在省会议结束后对相关工作作出安排部署。曹升灵

指出，要做好经济运行的监测，真心实意服务企业，抓好项目的投产达效，创造良好的发展环境；要打好技改项目建设翻身仗，加强对企业的指导，帮助企业解决技改资金难题；要做好政策的争取和落实工作，用心研究，吃透政策，积极争取，注重实效，全力以赴推动全市工业经济回升向好。

## 第二届山东儒商大会暨青年企业家创新发展国际峰会菏泽分会场筹备会议召开

本报讯 6月22日，我市召开第二届山东儒商大会暨青年企业家创新发展国际峰会菏泽分会场筹备会议。副市长王卫东出席会议。

会议要求，要针对本届大会首次线上举行的特点，筹备组各成员单位要做

好沟通协调工作，按照职能分工做好嘉宾邀请、签约项目筛选、路演推介、在线洽谈、分会场签约、宣传报道等筹备工作，推动各项工作高质量落地，为大会胜利召开贡献力量。

（本报通讯员）

## 我市七县一区将建设通用机场

本报讯（记者 周东伦）近日，菏泽市人民政府发布一则消息称，我市7个县和高新区将分别建设一处通用机场，目前正在进行规划选址。

据了解，民用机场包括运输机场和通用机场两大类。运输机场是重要的交通基础设施，主要提供公共航空运输保障服务；通用机场是保障通用航空服务的机场，主要提供工业、农

业、林业、渔业和建筑业的作业飞行以及医疗卫生、抢险救灾、气象探测、海上监测、科学实验、教育训练、文化体育等服务。

2018年，山东省人民政府发布的通

知中提到：2023-2025年，菏泽将布局新增东明通用机场，2026-2035年，菏泽将布局新增郓城机场、鄄城机场、单县机场、曹县机场、巨野机场、成武机场。

## 市科技局派员赴省黄三角学习

本报讯（通讯员 杨茜 记者 刘兰英）日前，市科学技术局局长杜岩带队，率牡丹区、成武、单县、郓城、东明县科技局主要负责人，到省黄三角农高区考察学习，学习借鉴黄河三角洲国家农业高新技术产业示范区建设成功经验。

市科技局一行在中科院现代农业技术创新中心，详细了解新一代智能农机装备中试研发、盐地藜麦育种产业化、农业益虫资源综合利用研发、多尺度农田生态系统的定位观测试验场等情况；在黄河三角洲现代农业双创中心，与双创中心负责人就成果转化、创业孵化等进行了交流；详细了解东营广元生物科技有限公司产品销售、技术创新、研发投入、产业产值等情况。同时，到山东科学院黄河三角洲现代农业试验示范基地、黄河三角洲合成生物学工程与农业服务中心、东营瑞达生物科技有限公司、东营艾格蓝海水科技

有限公司等学习取经。

“这次考察，我们学到很多可以借鉴的经验做法，农高区在现代农业发展上走在了前列，特别是在农业智能装备、农业科技人才、农业高新技术产业等方面，真正体现了‘农’‘科’‘高’，为全国农业科技园区建设提供了样板示范。”杜岩说，我市将做好对标对表，认真学习研究，结合实际抓好成功经验的消化吸收和转化落地，进一步推动我市农业科技园区提档升级、提质增效。



## 郓城县举办百姓宣讲比赛

本报讯（通讯员 赵考壮 贾海娜 记者 郑华伟）6月18日，郓城县县委宣传部举办“中国梦·新时代·话小康”百姓宣讲比赛。本次比赛，通过层层选拔，来自乡镇（街道）、医院、学校、企事业单位的12名优秀选手参加了比赛，经过激烈角逐，评选出一等奖2名、二等奖4名、三等奖6名。

选手们用真实鲜活、生动形象的语言，讲述亲身经历、所见所闻和身边的动人故事，展现了郓城广大党员干部群众在扶贫攻坚、抗击新冠肺炎疫情、建设美丽乡村等方面勇往直前、不畏艰险、敢于创新的精神面貌，弘扬了主旋律，以小故事彰显新时代主题，引起现场观众强烈共鸣。



下一步，郓城县将组织优秀选手组建百姓宣讲团，深入乡镇（街道）、社区、机关、学校等基层一线开展巡回宣讲活动，宣传党的方针政策，讲述百姓故事、丰富群众生活，鼓士气，促和谐，以便在全县形成干事创业、争创一流的浓厚氛围，促进全县经济社会快速发展。

其余人的就业问题。

群众富裕了，村风间接得到了改变，原来的赌博、喝酒之风已不复存在，村容村貌也得到了大幅提升。近几年，全村不仅实现了“户户通”，而且亮化、美化工程也得到了发展。

“现在我们村里还建设了文化广场、乡村大舞台等，村民茶余饭后有了休闲娱乐的场所，一到夜晚欢声笑语，好不热闹。”周洪贵告诉记者。

退役军人是地方经济发展和精神文明方面不可忽视的“生力军”，韩庙行政村现有退役军人32人，为进一步增强退役军人荣誉感、幸福感，周洪贵积极开展拥军优属工作。

村民南福龙是一名退役军人，不幸因病去世，其妻子因患病无法从事重体力劳动，家里种植的山药因缺乏劳动力无法收获。周洪贵了解情况后，立即组织村里的其他退役军人，帮其进行收获、销售，解了燃眉之急。

“退役军人整体素质高，遇事主动、积极，能在村内起到模范带头作用，是我工作中的

好帮手。”周洪贵说，在疫情防控期间，村里的退役军人纷纷冲锋在前，为疫情防控立下了汗马功劳；退役军人姚绍军，常年为村里义务修桥、补路，发扬四德模范精神……

对周洪贵而言，不论是在乡村振兴的致富道路上，还是在拥军优属的工作中，他始终扮演着韩庙行政村脱贫致富引路人、退役军人老班长的角色，始终以军人艰苦奋斗、甘于奉献的精神为韩庙行政村产业发展谋出路。

“就算脱下了军装，我还是一名军人，坚守在基层一线也能报效祖国。”周洪贵说，家乡面貌和村民生活的变化是他基层工作最大的鼓励。记者 孙涛 王振宇

